

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera.	{ Trimestre. 6 Semestre. 12
EXTRANJERO, AÑO.	48
NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS	
Redacción y Administración: Mercado, 12, pral. - Telef. 76	

LA TIERRA

HUESCA, Viernes 17 de Julio de 1931

Cementos Portland Zaragoza, S. A.

— ALMACEN —

Calle de Zaragoza, 11 - Huesca

AÑO XI

Diario de la mañana. -- Organó de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

NUM. 3.101

DEL MOMENTO

EJEMPLO QUE DEBEMOS IMITAR

Las últimas elecciones para Cortes Constituyentes, a las que permanecemos al margen de la política y de ella sólo nos interesa la llamada económica, si en su planteamiento, desarrollo y actuación hemos podido observar un gran cúmulo de aspectos interesantes con la imparcialidad del que ejene a los apasionamientos partidistas, ha habido entre ellos uno que no debe dejarse pasar en silencio por el triunfo logrado y por la enseñanza que del mismo se desprende y que si los agricultores concediéramos alguna más atención, y valer a nuestra fuerza, como agrupación, debería ser el punto de partida para encontrar, en un porvenir inmediato, el fundamento para el logro de un mejoramiento que venimos persiguiendo, y que no logramos porque ni nos hacen caso los gestores de los intereses nacionales, ni nosotros sabemos o queremos impérmelos.

Todos los que tienen la costumbre de leer la Prensa diaria, habrán visto que en la provincia de Salamanca la entusiasta y pertinaz campaña de unos labradores dignos de imitarse, secundados por gran mayoría de sus compañeros que se han dado cuenta del desinterés personal de la campaña y de las ventajas que puede proporcionar a la clase agraria, ha traído como consecuencia la obtención de los primeros puestos de las mayorías de verdaderos representantes agrarios, para mí los primeros que después de muchas intenciones y esfuerzos van a un organismo tan importante como es el Congreso y en momento tan crítico en que ha de discutirse la distribución de la tierra, tomando como base un informe hecho por personas cuya capacidad no pongo en duda, pero cuyo desconocimiento del agro es manifiesto.

Claro que tres paladines, más los escasos agricultores que como premio grande pueden haber logrado igualmente la victoria, son fuerzas débiles que oponer en una Cámara en la que impera el fanatismo, la intransigencia y el desconocimiento del campo, mas si con tan escasos elementos no se logra el triunfo, ¿si se hará patente el espíritu de justicia y la razón de nuestras eternas lamentaciones.

Con este caso se ha demostrado claramente, que si en un país tan agrícola como es el nuestro no se lleva a las Cortes un número grupo de representantes, no es por los obstáculos que de fuera puedan presentarnos, pues en este caso los ha habido y no despreciables, sino por la falta de iniciadores y la consiguiente compenetración de los interesados, ya que cuando unos y otros existen, el resultado de la contienda es favorable, como no puede menos de ocurrir, tratándose de una masa que piensa y siente al unísono, aunque acida disgregada.

No sé si estas Cortes reducirán su actuación al solo papel de traer una Constitución, o se transformarán después en ordinarias; pero sea uno u otro el resultado, como su vida no será muy larga dada su actual composición, creo que podemos y debemos prepararnos para tener, cuando la renovación llegue, una organización completa que, con la mira puesta en la defensa de la agricultura como denominador de todos, nos permita obtener una completa victoria.

¿Cómo llegar a implantar esta deseada organización? Teniendo en cuenta que la representación por distritos desaparecerá, sustituida por circunscripciones provinciales con minorías o por representación proporcional, nuestra organización debe ser provincial y, para su más fácil desenvolvimiento, con agrupaciones por partidos judiciales y grupos locales y con ello al repartirse la actuación como ésta comprende un radio reducido, la labor a efectuar será más eficaz, permanente y cómoda.

No es difícil y sí conveniente y necesaria una reunión previa en la capital de los agricultores para un cambio de impresiones y acordar las normas a que se ha de sujetar la actuación, creando en su día la correspondiente Junta provincial que ha de estar en constante relación con las de los partidos y éstas con las correspondientes locales, haciendo una eficaz propaganda por escrito y de palabra; y ya en marcha esta organización, pensar en la necesidad de intervenir en la administración provincial y municipal e implantar la cooperación como único medio de defender los productos agrícolas y obtener la remuneración justa.

¿Quién debe ser el iniciador? Si en la provincia se cuenta con un periódico local de carácter agrario o favorable a esta agrupación, él debe ser el llamado a hacer la oportuna propaganda, y cuando ésta esté terminada, convocar a los elementos más destacados para que mediante el correspondiente cambio de impresiones se lleve a efecto el plan trazado.

En la provincia de Huesca, que afortunadamente cuenta con un periódico tan significativo como LA TIERRA, considere factible la organización, si en los elementos agrícolas hay el deseo de defenderse que es tan innato en el hombre y teniendo cada uno su correspondiente parte sin titubeos ni vacilaciones, es de suponer sea una realidad la apetecida y necesaria agrupación.

Creando las organizaciones provinciales, fácil será a los elementos directores, llegar a conseguir las regionales formando Aragón la suya porque aunque es difícil dividir a España creando pequeñas nacionalidades, no se puede desconocer los rasgos que predominan en cada una de las regiones en que se halla dividida y hasta las características de su correspondiente agricultura; y para la defensa de la misma y su debido progreso, cabe la correspondiente autonomía administrativa.

Nuestra actuación no es incompatible con la forma de Gobierno que el país se lije, pues cualquiera que se adopte es fácil la convivencia siempre que ésta se preocupe de la riqueza agrícola con el mismo interés y justicia que emplee con las demás; porque en caso contrario, por instinto de conservación, debemos ser francamente adversos.

Ahora que hay tiempo a trabajar y organizarse, no olvidemos el éxito de los salamanquinos y la poderosa influencia lograda por los socialistas basada toda ella en una íntima y entusiasta unión.

JOAQUIN DE GARNICA Y SANDOVAL.
Marqués de Casa-Pacheco.

N. DE LA R.—Hoy en nuestras columnas la firma bien ponderada del líder del agrarismo español, excelentísimo señor Marqués de Casa-Pacheco, agricultor práctico, experimentado y entusiasta como el que más del campo, al que viene consagrando todas sus actividades y todos sus amores,

en una explotación de su propiedad, en la que convive con el trabajo en perfecta armonía, llevando su actuación a la vanguardia siempre de la evolución social que él desea y propugna, como deseamos y propugnamos nosotros en bien de la paz social y de los sagrados intereses de España que,

RUN-RUN

Ayer oímos que...

Los aficionados al deporte del balón redondo están esperando noticias concretas sobre los grandes partidos que se preparan para los días de San Lorenzo.

... están convencidos de que la Directiva del Club local prepara cosas grandes.

... el público que frecuenta el Parque lo encuentra un poco estropeado.

... el día de ayer, por la abundancia de Cármens fué a base de felicitaciones, golosinas, regalos y demás pruebas de amistad.

... los vendedores de tarjetas postales querían que estas festividades tan populares se prodigarán más.

hoy más que nunca, reclaman el apoyo decidido y sin regateos, del campo que jamás la defraudó.

Feliz, a la vez que honradamente patriótica, es la idea de agrupación que lanzó el autor en el artículo precedente. La recogemos con el mayor cariño y con el mismo calor que en toda ocasión hemos prestado a las iniciativas de quienes como nosotros aman a España mirándola a través del campo, único que la puede salvar.

De sociedad

Se encuentra un poco mejorado de la dolencia que le retiene hace unos días en cama, el prestigioso industrial de esta plaza, don Martín Biera.

Muy de veras deseamos su total restablecimiento.

— Llegó ayer el virtuoso jesuita, paisano nuestro, R. P. Mingarro.

— En la iglesia del Salvador (Catedral), temó ayer por vez primera la Sagrada Comunión la encantadora niña Carmen Caballero Balenguer, hija de nuestros buenos amigos don Pedro y doña Victoria.

Celebró la misa el digno párroco de la Catedral, don José Broto. Con dicho motivo, los señores Caballero Balenguer obsequiaron a los numerosos asistentes al piadoso acto con un espléndido desayuno.

Expresamos nuestro más sincero agradecimiento.

— Regresó de viaje el muy ilustre señor don José Puze, digno y muy culto canónigo de esta Catedral.

Delegación provincial del Consejo de Trabajo de Huesca

Se despachan asuntos de trámite

El día 15 de los corrientes celebró sesión la Delegación provincial del Consejo de Trabajo, bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil don Ramón López Andueza y con asistencia de los vocales señores Delplán, Trián, Zugasti, Díaz y Alastrué. Tomándose entre otros los siguientes acuerdos:

— Informar favorablemente instancias de don Lorenzo Uieto y doña Emilia Bernués, para tener a sus dependientes internos.

— Aprobar el presupuesto formulado por la Delegación local de Bielsa para el año en curso.

— Conceder autorización a los vecinos del pueblo de Bieles don Antonio Gracia, don Lidro Ojal y don José Bolea, para tener sus establecimientos abiertos en los días festivos.

— Mereció aprobación el presupuesto de gastos formulado por la misma para el año siguiente.

— Quedar enterada del Decreto del Gobierno provisional de la República inserto en la «Gaceta» del día 2 de los corrientes, sobre la jornada máxima de ocho horas.

RAPIDA

Un doctor en una alberca

Ha circulado por la Prensa hace unos días el relato de un suceso que bien puede calificarse de edificante y aleccionador, a la vez que pone de relieve, de bien elocuente modo por cierto, cuáles son los verdaderos sentimientos del pueblo español.

Según la citada referencia periodística, en el pueblo sevillano de Alejar se celebró días pasados un mitin en el que intervino como orador el doctor Vallina.

La primera parte del discurso de tan caracterizado propagandista, tendió a exaltar las ansias pasionales de los campesinos, a quienes pintó las dicias y venturas que les esperaba con las reivindicaciones obreras que propugna su partido y que tienen por base el reparto de tierras; esto es: que van a acabarse los ríos para que no haya pobres y es lógico que tan bella perspectiva entusiasme al rústico auditorio que tanto sabe de estrecheces y miserias.

Alentado, sin duda, por las evasiones del auditorio, el orador pasó estratégicamente a otro tema que en las ciudades suele tener entre los obreros éxito indudable: el tema antiseráfico. Así el doctor Vallina, sin que su título universitario se lo impidiese, adoptó la zafia, plébea y absurda postura de atacar el sentimiento religioso del pueblo, asegurando que el clero y las órdenes religiosas son un obstáculo insuperable para el progreso y la libertad, y su audacia no se limitó a esto, sino que le llevó a dirigir gravísimas ofensas a la religión, que culminaron en la exhortación que hizo a sus oyentes para que destruyesen el monumento a la Virgen emplazado en el lugar.

Y el sentimiento religioso del pueblo, fervor secular que explica mil episodios gloriosos de la historia hispana y que de modo secular también se concentra en el culto a la Virgen, hizo reaccionar a los concurrentes, quienes apoderándose del doctor Vallina lo arrojaron a una alberca.

Que este edificante apólogo sirva de eficaz lección a quienes no vacilan, con fines políticos, en herir los asendrados sentimientos religiosos del pueblo.

E. López.

Mañana publicaremos unas cuartillas sobre las Exposiciones Escolares de Huesca, no haciéndolo hoy por carecer de espacio.

GLOSAS

El momento histórico que hemos vivido

Nuevamente el salón de sesiones del Congreso de los Diputados volvió a poblarse de voces populares. Ha sido larga su mudez. Hasta los leones, los fieles leones desmelenados que dormitan como tranquiños guardianes a ambos lados de la escalinata del pórtico, habrán desaparecido la moderada, habrán sacudido su insensibilidad, se habrán sentido más leones. Siempre que hemos cruzado frente al Congreso durante esta prolongada clausura, mirábase al duplicado león hispano con cierta melancolía, sentíamos que a ellos les falta algo y a nosotros también...

Ya está, pues, abierto el Parlamento, expulsadas las sombras que poblaban el desierto hemisférico de la Cámara; ya están allí los flamantes diputados que la voluntad popular, que el sufragio del pueblo llevó hasta el Congreso.

No es, esta reunión de las actuales Cortes, una de las tantas aperturas anteriores. Estas son solemnísimas. Se trata de edificar la nueva España, de poner en marcha los anhelos, de encuadrar las aspiraciones, de dar una satisfacción plena a las esperanzas. Los pueblos resurgen; los pueblos han revivido. Las rálagas renovadoras han refrescado las mentes y los hombres, ante la avalancha de pasiones desgastadas y de sentimientos rotos, se agrupan en masas compactas formando una muralla cimentada sobre la propia historia del pasado.

En esta ocasión no se va a la Cámara a «chupar caramelos»; se va a emprender una labor efectiva, a pedir y exigir, en nombre de la muchedumbre, cada vez más conscientes y más dispuestas... y más disciplinadas. Desaparecerán los gongoberríos y la lírica inútil; desaparecerán los complejos urdidos en los pasillos y en el despacho. Cada grupo representa un mandato. No es ya cuestión de oferta engañosa la emisión de los diputados; no es la fórmula del silencio lo que se impondrá y el «sí» y el «no» de los ayudados de cámara, de aquellos diputados que se imponían a los pueblos.

En este período de Cortes Constituyentes, el orador retrucanista, el «mercillero», el que alegraba con interrupciones grotescas la solemnidad parlamentaria, han muerto. Las zancadillas políticas quedaron ahuyentadas. El himiciclo tendrá la característica de la seriedad. Nada de palabras efectistas y de trucos. El Parlamento, si quiere subsistir, tendrá que recoger todos los anhelos dispersos y todas las reivindicaciones populares; tendrá que hacer labor efectiva. La pugna de doctrinas que se avecina, dará al Congreso una severidad de la que el Parlamento estaba divorciado.

No sabrán en él los procedimientos manidos de una oposición de pista de circo; el Soriano de regocijo parlamentario no existirá; el Romanones de la emboscada, tampoco; el Prieto discolo, siempre a la eaza y al asalto de frases, quedará relegado. Lo que se va a discutir, no son carreteras ni caminos de caciques; son extremos más importantes y de máxima responsabilidad. De la Cámara habrá de salir la estructuración democrática de España; de la Cámara brotará el surtidor cristalino de las reivindicaciones o el torrente arrasador que haga rugir a las muchedumbres.

Difícil es la misión trascendental de los diputados constituyentes. Los pueblos les dieron su confianza, les entregaron su mandato y este mandato no se puede quebrantar, aunque el polvo de la oratoria estalle y el trueno de la oposición retumba.

El Parlamento, secuestrado por el mutismo, resucita... y hasta los leones guardianes se despiertan y secuden su melena empolvada por el huracán callejero. Ya estamos en plena iniciación de la obra. Resulta lo que fuere, el momento histórico nos hace permanecer en guardia.—M.

Exposiciones y fin de curso en las escuelas

Durante tres o cuatro días han estado expuestas al público las obras realizadas por los niños y niñas de las Escuelas Nacionales de nuestra ciudad. Hemos admirado notables trabajos, tanto en cuadros, como en dibujos, labores, etcétera, pero los que más nos agradaron son aquellos donde se encuentra el natural del niño, con sus imperfecciones, borrones y todo cuanto puede ser una obra ejecutada por aprendices de tan corta edad.

Una exposición de trabajos efectuados con miras a este año final carecería de la sencillez que quiso dárseles a las exposiciones escolares al declararlas obligatorias en sustitución de los exámenes.

En vista del gran número y variedad de trabajos presentados, nos hemos ratificado en el buen concepto que siempre nos ha merecido la labor del Magisterio y en las dificultades que lleva consigo. Por eso es de lamentar que las exposiciones no sean mucho más visitadas por autoridades y público para darse todos perfecta cuenta de que a la escuela debe dedicarse preferente atención, mayor atención de la que actualmente se le guarda. Estas visitas serían apreciadas por los maestros y consideradas como recompensa a sus desvelos.

Hoy termina el curso escolar y comienza la vacaciones. En este tiempo deben realizarse en los locales-escuelas las obras de reparación y

las operaciones de limpieza y desinfección de las salas de clase.

Es de conveniencia y hasta de necesidad que los gobernadores civiles o los inspectores de primera enseñanza recordasen a las autoridades locales de la provincia la obligación de llevar a efecto las obras anteriormente citadas.

Colonias internacionales

A la Junta para ampliación de estudios e investigaciones científicas se le ha confiado la organización de colonias internacionales de vacaciones con residencia en la Casa de Oficios de la Granja, palacio de los exreyes y posesiones que hasta la instauración de la República se dedicaban exclusivamente a residencia de la aristocracia.

La primera colonia estará formada por niños alemanes y españoles.

Visita de locales-escuelas

Los concejales señores Ainsa y Arenas han visitado en estos días los locales donde están instaladas nuestras escuelas.

En Huesca existe problema escolar y si las visitas de referencia van examinadas a atenuar este problema para comienzo de curso y obtiene éxito, no regatearemos nuestro aplauso ni a la Comisión ni al Ayuntamiento.

Al reanudar las clases, todo niño deberá tener cabida en alguna escuela, para lo cual, aunque sea transitoriamente, debe disponerse la Corporación municipal, pero sin dejar de buscar la fórmula para la solución definitiva.

J. García Herrero

Plal - Vendrec - Siliña - Vias Urinarias - Medicina General
(SE ADMITEN IGUALS)

Calle del Angel, núm. 7, pral.-Parque

(Frente a la Compañía)

Información telefónica de "La Tierra,"-España y Extranjero

Madrid, 16 (11'15).

Del ministerio de Estado

El señor Lerroxx recibió al embajador de Italia

Regreso de una representación

Hoy llegaron a Madrid precedentes de Ginebra los representantes españoles que fueron a la reunión celebrada por la Sociedad de las Naciones para la representación de la venta de estupefacientes.

Visitando a Lerroxx

En su despacho oficial del ministerio de Estado, don Alejandro Lerroux recibió hoy al embajador de Italia y a la Junta del Círculo de Bellas Artes de Madrid.

La minoría socialista se ha reunido

Se toma el acuerdo de simultáneas el estudio de la reforma agraria con la discusión de la Constitución

Esta mañana, la minoría socialista, celebró una reunión bajo la presidencia de Cabello. Estuvieron reunidos hasta las dos de la tarde.

Se acordó que la actuación par-

Unas manifestaciones del ministro de Instrucción

Considera Marcelino Domingo un gran honor el firmar el nombramiento de Marañón para la Cátedra de Endocrinología

El ministro de Instrucción Pública al recibir hoy en su despacho a los informadores les dijo que estaba terminada ya la redacción en líneas generales de la Ley de Instrucción Pública que ha de someter luego al Consejo de Instrucción Pública para que éste lo estudie y lo lleve a las Cortes donde habrá de ser discutida. En esta semana o en la próxima, el proyecto irá al informe del Consejo.

Una propuesta a favor de Marañón

Dijo Marcelino Domingo que había recibido de la Facultad de Medicina la propuesta unánime del Claustro sobre el nombramiento del doctor Marañón para la Cátedra de Endocrinología.

Después de que el Consejo de Instrucción Pública confirmase tal propuesta, se procederá al nombramiento. Para mí ha de ser el más alto honor de mi parte por el ministerio de Instrucción Pública el firmar tal nombramiento que llevará a la Facultad a un hombre de valía tan grande como es Marañón.

Pronto se pondrán en circulación nuevos sellos con los bustos de varios hombres insignes republicanos

Mientras se confeccionen los nuevos billetes, a los actuales se les pondrá una leyenda

El ministro de Hacienda recibió hoy en su despacho oficial a los informadores. Les dijo que había redactado un Decreto por el que se dispone la modificación de la actual organización de la zona franja de Barcelona.

Mostró a los periodistas unos diseños de nuevos sellos de Correos.

Llevarán dibujados los bustos de Salmerón y Pablo Iglesias. Se harán otras edificaciones con el busto de Pi y Margall y otros hombres insignes del campo republicano.

También mostró Prieto unos dibujos para las nuevas monedas que han de ser acuñadas. En el reverso llevarán el escudo de España con la corona mural.

En el anverso llevarán una figura que representará a la República.

He visto—dijo Prieto—los troqueles para la fabricación de billetes del Banco de España.

El ministro justificó el acuerdo

Los diferentes grupos políticos se reúnen para adoptar acuerdos

Por unanimidad el Claustro de la Facultad de Medicina de Madrid propone a Marañón para ocupar la Cátedra de Endocrinología

lamentaria sea dirigida por un Comité integrado por presidente, vicepresidente, secretario y dos vocales.

Se designaron para los tres primeros puestos a quienes desempeñaban igual cargo en la Directiva del Comité nacional.

Se acordó también que la minoría se reúna todos días en que celebren sesión las Cortes, media hora antes de comenzar estas funciones; y que en casos de urgencia se celebren cuantas sesiones sean precisas.

Se estudió la conveniencia de simultáneas el estudio de la reforma agraria con el del Proyecto de Constitución, acordándose en este sentido.

Una comisión fué a visitar al ministro de la Gobernación para exponerle sus quejas contra la conducta de algunos gobernadores civiles, no ya en las elecciones sino en su intervención en asuntos de carácter social.

Ha llegado a mi poder un modelo de carnet de identidad confeccionado por un señor de Cáceres. Con él se podrá justificar la personalidad en todo momento y además servirá de carnet electoral.

Dijo que pensaba ocuparse de este, pues es un entusiasta del carnet de identidad.

Alcalá Zamora y los periodistas extranjeros y nacionales

El presidente se muestra orgulloso de la revolución social en España

Como jueves, hoy el presidente del Gobierno recibió a la una y media de la tarde a los periodistas representantes de la prensa extranjera y a los de la prensa nacional.

El señor Alcalá Zamora conversó con ellos y dijo que tenía una excelente impresión de la sesión de apertura del Parlamento. Estoy orgulloso—dijo—de la forma en que se ha desarrollado la revolución social en España.

Aludió después al programa que han de desenvolver las Constituyentes.

Asistió el jefe del Gobierno en que la comisión encargada de la redacción del proyecto de Constitución hubiera deseado que el Gobierno redactase el proyecto. Esto no ha sido posible teniendo en cuenta únicamente el carácter heterogéneo dentro de su ideología política que tiene el actual Gobierno. Por ello se ha dado más tiempo para la redacción del proyecto. Mientras la comisión se ocupa en eso la Cámara irá revisando y ratificando en su caso los Decretos dados por el Gobierno provisional de la República desde su formación al día de hoy.

El ministro de la Gobernación no recibe

El subsecretario facilita noticias sobre conflictos obreros

El ministro de la Gobernación no recibió a los informadores. Estos fueron recibidos por el subsecretario, quien les dijo que según las noticias recibidas en el Ministerio, la marcha de la huelga del ramo de la alimentación en Huelva era buena.

Se refirió después a la huelga telefónica y dijo que continuaban los actos de sabotaje y que en la línea de Madrid habían ocurrido algunas interrupciones.

Los cambios de la moneda

Las libras alcanzan la cotización de 51.30

Por el Centro Oficial de Contratación, han sido facilitados los siguientes cambios registrados en la jornada bursátil de ayer:

- Franco francés: 41'60.
- Franco suizo: 206'45.
- Franco belga: 147'50.
- Libras: 51'30.
- Dólares: 10'590.
- Florines: 4'265.
- Escudos portugueses: 0'46.

Lo que dice el ministro de la Guerra

Insiste Azaña en que el cese de López Ochoa en Barcelona ha sido por conveniencia del servicio

A las doce y media de la mañana de hoy, el ministro de la Guerra recibió a los periodistas diciéndoles que había firmado una orden sobre la reorganización de la Jefatura de Aviación Militar.

Otra disposición sobre el retiro de los ferroviarios militares. Manifiestó Azaña que estaba estudiando la manera de incrementar la crisis cabal ar.

Después se refirió al cese en

Barcelona de López Ochoa, insistiendo en que ha obedecido únicamente a conveniencias del servicio.

Con referencia a los de Tablada dijo que no tenía noticia alguna, pues está en poder de la justicia.

Los grupos políticos celebran reuniones

El comandante Franco asiste a la reunión de la minoría de izquierda catalana

La minoría del grupo de izquierda republicana catalana celebró hoy una reunión a la que asistió el comandante Franco.

El Sr. Company manifestó después de la reunión que se habían dejado nombradas las comisiones.

Un periodista le indicó algo del bloque autónomo, contestando Company que en la reunión habían tenido un breve cambio de impresiones sobre ello.

La derecha liberal republicana va a cambiar de nombre

Se ha celebrado una reunión por la derecha liberal republicana. Se expresó el deseo de cambiar la denominación del partido, dándole una orientación un poco más hacia la izquierda.

El conflicto de los obreros de la Telefónica

En la Standard han entrado al trabajo las tres cuartas partes de obreros

La huelga de Telefonos ha continuado desarrollándose pacíficamente. Los huelguistas han desistido de la formación de grupos ante el edificio de la Telefónica.

En la «Standard» entraron hoy al trabajo más de las tres cuartas partes de operarios y empleados.

El Comité de huelga ha facilitado una nota en la que se muestra optimista respecto a la marcha del conflicto y dice que los huelguistas resistirán hasta triunfar. Afirman que no aceptarán intervención alguna, sino que tratarán directamente con la Compañía.

Besteiro reúne a los jefes de las minorías

Anuncia que si en la sesión del sábado hay tiempo, comenzará la discusión del reglamento de la Cámara

El presidente de la Cámara, señor Besteiro, reunió hoy a los jefes de los grupos de minorías.

Estuvieron en el salón de sesiones para hacer la elección de sitios.

Anunció que el sábado comenzará la discusión de actas y que la Comisión que estudia el reglamento trabaja con gran actividad.

Si termina su labor y en la sesión próxima hay tiempo, se estudiará parte de él.

Anunció a las minorías que es conveniente el establecimiento de contacto entre los grupos.

Un periodista aludió a la reunión celebrada esta mañana y Besteiro contestó: —Se trabajó; h. y que evitar los espectáculos.

La comisión que estudia el Reglamento se reunió ayer

Ortega y Gasset anuncia que se modificará el reglamento en sentido de darle mayor amplitud

La comisión que estudia el Reglamento de la Cámara se reunió desde las seis a las nueve y media de la noche.

El señor Ortega, terminada la reunión anunció que se va a la reforma del Reglamento en el sentido de darle una mayor amplitud.

Se trata de que con el nuevo Reglamento el Parlamento sea moderno y serio.

La Dirección de Seguridad niega a los comunistas el permiso para celebrar en Madrid una manifestación

Los elementos del partido comunista en Madrid habían solicitado la oportuna licencia para celebrar una manifestación pública.

Tal concesión les fué denegada por la Dirección General de Seguridad, expresándoles que es criterio de no permitir otras manifestaciones que aquellas que se celebran en locales cerrados.

Los tranviarios de la Ciudad Lineal van a la huelga

Esta mañana los tranviarios de la Ciudad Lineal han ido al paro. No han ocurrido incidentes de ninguna clase.

Hablando hoy el director de la Compañía con los periodistas les ha manifestado que la huelga ha sido declarada sin previo aviso a la Compañía.

Confía en la intervención del ministro del Trabajo.

López Ochoa afirma que discrepancias con el ministro determinaron su salida de Barcelona

BARCELONA.—López Ochoa ha manifestado que no eran ciertas las informaciones sobre su destitución. Ha sido motivada únicamente por diferencias con el ministro de la Guerra que su disciplina militar le impide hacer públicas.

Excursión ciclista a Huesca

De «La Voz de Aragón», de Zaragoza reproducimos:

«El próximo domingo, día 19, se celebrará una gran excursión ciclista a la vecina capital oscense y de cuya organización se ha encargado la Sección Ciclista del Iberia, S. C.

Esta excursión, que se ha seguido anualmente con carácter oficial, siempre estrechó los lazos de unión entre los deportistas del pedal; pero en la actualidad va a revestir algo solemne la visita a Huesca.

A la caravana, que partirá de nuestra capital, se unirá un buen número de socios del Pedal Club de Almedábar y todos ellos serán esperados en las inmediaciones de Huesca por los aficionados de aquella localidad, los que, una vez unidos, harán una visita de despedida a los mártires Galán y García Hernández.»

Una película española que vimos muda la veremos sonora el domingo

Un éxito, indudablemente merecido, constituirá la superproducción nacional sonora «La Bodega», dirigida por Benito Perojo, adaptación fiel de la célebre novela de V. Blasco Ibáñez, que el domingo nos presentará la Sage en su doble papel de casa productora y propietaria del teatro Odeón.

Todo es muy estimable en esta película sonora que ya aplaudimos muda; drama de amores, con contrastes realistas, llenase de la luminosidad andaluza con el esplendor de sus montañas, ricos cortijos, hermosas mujeres y exuberantes viñedos pleróicos de fruto, al llegar la vendimia; la glosa dramática del vino, espíritu de la novela, redondeada con halitos pasionales, liviandad punible y destellos orgiásticos el cuadro de la obra; la fotografía, nítida, impecable, con abundantes composiciones logradas con artística mano; claroscuro, perspectiva; interpreta-

ción ajustadísima con múltiples rasgos de notable seguridad que se traduce además en palpante belleza, en el personaje de «María Luz», encarnado por Conchita Piquer.

Pero por encima de todo brilla su excelentísima adaptación musical, Albéniz, Granados, Turina, con sus más bellas composiciones deleitan al espectador a lo largo de este incommensurable film.

Es, pues, la fecha del domingo un día grande para los amantes de la cinematografía en general que, sin dudar, se darán cita en el teatro Odeón, para aplaudir esta película sonora en español.

Los cultos de ayer a la Virgen del Carmen

Al paso de la procesión ocurren varios incidentes

En varias iglesias de la capital se celebraron ayer solemnes fiestas religiosas en honor a la Virgen del Carmen.

Estos actos alcanzaron especial esplendor en la parroquia de San Pedro, donde se halla establecida la Cofradía.

A las diez y media tuvo lugar la fiesta principal, cantándose una misa de Perossi, en la que pronunció un elocuente sermón el muy ilustre señor don Eugenio González, con asistencia numerosa de fieles.

Por la tarde, después de visperas, salió la procesión formada por dos nutridas filas de devotos con velas encendidas. Al llegar la procesión a los porches de Vega Armijo, que descendía por el Cose, de un grupo allí establecido partió el intento de oponerse, ignoramos si en nombre de la libertad, aunque creemos que no, al paso de la procesión, no consiguiéndole en virtud de la serenidad de que se revistieron los católicos que formaban las filas.

La procesión continuó su recorrido proyectado, y al llegar de regreso a la puerta de San Pedro, reprodujeron sus protestas los mismos que anteriormente las habían exteriorizado. La serenidad de algunos que formaban en las filas de la procesión rebasó los límites de la prudencia al llegar al punto que hemos indicado, y haciendo frente a los alborotadores fueron éstos rechazados con entereza, mientras la procesión hizo su entrada en la iglesia, prorrumpiendo en aplausos y vivas el numeroso concurso asistente.

¿Qué comentario merece lo ocurrido ayer?

Lo haríamos, aunque con honda pena, si en los incidentes hubiera tomado parte el pueblo, el verdadero pueblo oscense; mas como éste no sólo se mostró muy ajeno, sino que hubimos de recoger la más unánime protesta, a ella nos adherimos con todo el fervor de nuestras creencias católicas y en nombre de la libertad a que todos tenemos derecho.

Del Gobierno civil

Gustosos cumplimos el ruego del exgobernador civil don Victoriano Rivera de despedirnos en su nombre de sus numerosas amistades en la imposibilidad de no haber podido hacerlo personalmente. — El señor Rivera entregó un donativo de sesenta pesetas para la escuela de ciegos de esta capital.

También se nos dijo que el señor Rivera había pedido por oficio al señor juez fuese retirada la denuncia que por injurias tenía hecha contra el semanario republicano «Hoy».

Un libro de gran utilidad

La Mecanografía alcanza a todos

Por Magdalena Deu de Samarra Sistema práctico para aprender a escribir a máquina

PRECIO 3'50 PSEBTAS

Librería de LA TIERRA.-HUESCA

Diputación de Huesca

VICENTE BLASCO IBAÑEZ Y SAGE
 BENITO PEROJO Y CONCHITA PIQUER
 MARIA LUZ GALLEJO Y VALENTIN PARERA
 RIVERO Y CARRASCO
 ALBENIZ Y TURINA
 FALLA Y GRANADOS
 ANDALUCIA Y ESPAÑAL

Todos han colaborado en la gran producción sonora parlante en español

LA BODEGA

que se estrenará el domingo en el

Teatro Odeón

La sesión municipal de ayer

El Ayuntamiento, por votación, acuerda no asistir a la procesión que se celebra en la mañana del día de San Lorenzo

El señor Bonet y la minoría defienden la asistencia de la Corporación a ese acto religioso tan oscense

Ayer tarde, a las siete y cuarto, presidiendo el alcalde don Mariano Garderera y asistiendo los concejales señores Delplán, Bonet, Lacasa, Soler, Baratech, Franco y Ainsa, Santamaría, Arenas, Arán y Ferrer Susín, celebró sesión el pleno municipal.

Es leído el acta de la anterior sesión, que es aprobada.

Al concejal señor Arizón se le concede una licencia por dos meses que reclama para ausentarse por asuntos particulares.

A la solicitante Benita Fontellas se le concede empadronamiento en Huesca.

Informes de las Comisiones municipales :

Con referencia a la solicitud presentada por Carmen Encuentra, viuda de un obrero municipal, según los informes reglamentarios, no se estima procedente la concesión de viudedad ni paga de toca.

El señor Delplán pide que quede este sobre la mesa, pues hay precedente de otras concesiones.

Estima el señor Franco que, emitido el informe, hay elementos precisos para resolver.

El señor Soler se adhiere a la manifestación del señor Delplán.

A otra solicitud de Carmen Baldús, hija de un funcionario municipal fallecido, informa la Comisión de Administración y Gobierno en el sentido de no proceder; se estima que en atención a las circunstancias que concurren en el finado, se le conceda una pensión de orfandad.

Intervienen los señores Bonet y Ferrer Susín, Lacasa, Delplán y Franco exponiendo su criterio en este asunto. Como no hay unanimidad se va a votación nominal. Votan en sentido de la concesión los señores Arán, Arenas, Santamaría, Lacasa, Soler, Baratech, Franco, Ainsa, Delplán, Bonet y el alcalde. Se acuerda la concesión.

Se lee un escrito de don José Saso Palacio, practicante que fué de la Beneficencia provincial, solicitando que sea reparada la injusticia que con él se cometió al separarle de ese cargo en el cual deberá quedar en condición de excedente. Lo informa la Comisión correspondiente que estima la concesión de la excedencia por quince años como mínimo.

El señor Franco interviene explicando el fondo del asunto y lo que supone la concesión hecha.

Se acuerda de conformidad con el informe.

La recaudación baja en el Matadero: : : : : :

Se leen datos comparativos de la recaudación en el Matadero durante los semestres Enero-Junio de 1930 y 1931. Se ve que en el primero ascendió a 136.268 75 pesetas y en el segundo, 122.925 63 pesetas por todos los arbitrios.

El alcalde dice que esta baja tiene quizá justificación o en el matute o en que el pueblo se hace vegetariano.

El señor Lacasa recuerda que ya hizo presente en otra sesión la necesidad de vigilar y evitar que el ganado perneste en la capital y que se active cuanto sea posible la vigilancia para cortar el matute.

El señor Soler hace suyas las anteriores manifestaciones.

El señor Santamaría explica el por qué de esa baja en el sacrificio de reses.

El alcalde pide a la comisión nombrada para resolver este que actúe enérgicamente y de momento.

Interviene el señor Ferrer Susín como miembro de esa comisión. El paso de «El Prendimiento»

Por el secretario se da lectura de la correspondencia llegada del escultor Goscolla reclamando el importe de los portes y embalaje del paso «El Prendimiento», cantidad que el anterior Ayuntamiento se negó a pagar.

La presidencia dice que conste en acta las frases nada respetuosas del señor Goscolla para este Ayuntamiento.

El señor Delplán protesta de las manifestaciones hechas contra el anterior alcalde que se limitó a cumplir el acuerdo municipal. Pasa a informe de la comisión de Hacienda.

El señor Ferrer Susín que no debe ir el Ayuntamiento corporativamente a la procesión. Igual entiende el señor Arán; igual opinan los señores Arenas, Santamaría y Ainsa.

Intervención de un teniente de alcalde en tonos enérgicos

El señor Bonet lamenta que los señores que se llaman republicanos no reapaciten más. ¿No son fiestas éstas en honor del Patrono San Lorenzo? ¿Entonces por qué negarse a ir en la procesión?

El Ayuntamiento, corporativamente, asistió al entierro del señor Mairal con sacerdotes, en cruces. El alcalde fué, representando al pueblo, a los actos de San Juan de la Peña y oyó una misa. Este es un centenario claro.

Hay intervenciones de todos los concejales.

El señor Soler recuerda que en Pamplona, un Ayuntamiento republicano-socialista fué corporativamente representando al pueblo en las procesiones.

Vuelve a intervenir el señor Bonet en que el Ayuntamiento debe ir.

Contesta el alcalde al señor Bonet, explicándole el por qué el Ayuntamiento acudió corporativamente al entierro del señor Mairal; se hizo por rendir un tributo al que fué alcalde.

En cuanto a la festividad de San Juan, muy gustoso lo hice porque era un día grande para Aragón. El Ayuntamiento iba a la fiesta de San Juan de la Peña, sin recordar otras cosas. Si esta Presidencia estuvo en la misa lo hizo como particular. El alcalde, como tal, sólo estuvo en la comida oficial y en el cambio de impresiones.

Propone que se mantenga el acuerdo de abstenerse el Ayuntamiento de ir a ninguna manifestación religiosa; y que el Ayuntamiento salga acompañando a los danzantes y gigantes.

El señor Lacasa presenta su dimisión como miembro de las fiestas de San Lorenzo y pide que en el programa de fiestas se haga constar que son organizadas en honor de Lorenzo y no de San Lorenzo.

Se mantiene el acuerdo de abstenerse el Ayuntamiento de ir a ninguna manifestación religiosa. Hay una discusión grande. Insiste el señor Bonet que éste es un asunto delicado, pues se trata de algo que pertenece al pueblo de Huesca, a quien los concejales todos representan.

Hay una propuesta ecéctica: que los concejales puedan ir con banda pero sin que ello signifique la asistencia de la Corporación. Hay empate en la votación que el alcalde decide en el sentido de que no asistan los concejales.

Se propone el cambio de la fecha de las fiestas a otro tiempo mejor. Es desechada.

Se retiraron del salón los señores Lacasa y Soler.

Otros asuntos.—La medalla del Trabajo para el señor Sans Soler: : : : : :

El alcalde da cuenta de haberse celebrado ya las oposiciones del ayudante de fontanero.

Igualmente da cuenta de que en virtud de reciente disposición, el señor Sans Soler, ingeniero meritorio, que labor tan beneficiosa ha desarrollado en favor de las obras de irrigación en esta provincia, ha sido jubilado.

Se hace constar en acta el sentimiento de la Corporación; el alcalde propone solicitar la medalla del Trabajo. Se acuerda en este sentido.

Hay varios asuntos relacionados con las obras, levantándose la sesión a las nueve de la noche.

San Lorenzo que ha sido presidida por el Ayuntamiento siempre. —Yo creo que la Corporación debe presidirla este año.

El señor Lacasa dice que se lleve a votación secreta y sin discusión.

El señor Delplán opina que no debe votarse sin ir antes a la discusión.

Igual criterio expone el alcalde. Opina el señor Ferrer Susín que no debe ir el Ayuntamiento corporativamente a la procesión. Igual entiende el señor Arán; igual opinan los señores Arenas, Santamaría y Ainsa.

Intervención de un teniente de alcalde en tonos enérgicos

El señor Bonet lamenta que los señores que se llaman republicanos no reapaciten más. ¿No son fiestas éstas en honor del Patrono San Lorenzo? ¿Entonces por qué negarse a ir en la procesión?

El Ayuntamiento, corporativamente, asistió al entierro del señor Mairal con sacerdotes, en cruces. El alcalde fué, representando al pueblo, a los actos de San Juan de la Peña y oyó una misa. Este es un centenario claro.

Hay intervenciones de todos los concejales.

El señor Soler recuerda que en Pamplona, un Ayuntamiento republicano-socialista fué corporativamente representando al pueblo en las procesiones.

Vuelve a intervenir el señor Bonet en que el Ayuntamiento debe ir.

Contesta el alcalde al señor Bonet, explicándole el por qué el Ayuntamiento acudió corporativamente al entierro del señor Mairal; se hizo por rendir un tributo al que fué alcalde.

En cuanto a la festividad de San Juan, muy gustoso lo hice porque era un día grande para Aragón. El Ayuntamiento iba a la fiesta de San Juan de la Peña, sin recordar otras cosas. Si esta Presidencia estuvo en la misa lo hizo como particular. El alcalde, como tal, sólo estuvo en la comida oficial y en el cambio de impresiones.

Propone que se mantenga el acuerdo de abstenerse el Ayuntamiento de ir a ninguna manifestación religiosa; y que el Ayuntamiento salga acompañando a los danzantes y gigantes.

El señor Lacasa presenta su dimisión como miembro de las fiestas de San Lorenzo y pide que en el programa de fiestas se haga constar que son organizadas en honor de Lorenzo y no de San Lorenzo.

Se mantiene el acuerdo de abstenerse el Ayuntamiento de ir a ninguna manifestación religiosa. Hay una discusión grande. Insiste el señor Bonet que éste es un asunto delicado, pues se trata de algo que pertenece al pueblo de Huesca, a quien los concejales todos representan.

Hay una propuesta ecéctica: que los concejales puedan ir con banda pero sin que ello signifique la asistencia de la Corporación. Hay empate en la votación que el alcalde decide en el sentido de que no asistan los concejales.

Se propone el cambio de la fecha de las fiestas a otro tiempo mejor. Es desechada.

Se retiraron del salón los señores Lacasa y Soler.

Otros asuntos.—La medalla del Trabajo para el señor Sans Soler: : : : : :

El alcalde da cuenta de haberse celebrado ya las oposiciones del ayudante de fontanero.

Igualmente da cuenta de que en virtud de reciente disposición, el señor Sans Soler, ingeniero meritorio, que labor tan beneficiosa ha desarrollado en favor de las obras de irrigación en esta provincia, ha sido jubilado.

Se hace constar en acta el sentimiento de la Corporación; el alcalde propone solicitar la medalla del Trabajo. Se acuerda en este sentido.

Hay varios asuntos relacionados con las obras, levantándose la sesión a las nueve de la noche.

AMBIENTE POLITICO

Los asientos del Congreso

Han sido distribuidos, o mejor dicho, han sido elegidos por los diputados la mayor parte de sus asientos. Hay evidentemente un poco de confusión en esta manera de elegir porque los bloques de la Cámara no aparecen lo suficientemente distribuidos y ordenados por sí. El ala derecha ocupada antes por los más fieles devotos de las instituciones políticas derribadas, será ocupada por los radicales socialistas. Este bloque de diputados es el único que, situado detrás del banco azul, creará una perspectiva de conjunto. Después, la confusión se sucede. Cada cual ha elegido sitio conforme a sus preferencias de óptica, sin haber tenido en cuenta la reunión de la minoría. Hacía el tercer escaño del centro izquierdo se sientan Maciá, Franco y sus amigos. En el centro y debajo del reloj los del apoyo a la República; en los escaños también del centro se sientan los lerrouxistas y por último en el ala izquierda, la mayor parte del grupo socialista.

Ante el Mayor del Congreso se ha presentado ya el primer problema de alta envergadura, a saber: los secretarios particulares de los señores diputados han tenido en legislaturas anteriores acceso al pasillo del salón de sesiones y a las dependencias de la Cámara con el objeto de que los diputados pudieran despachar en el Congreso sus asuntos. Pero ahora resulta que cuatrocientos cincuenta diputados con sus cuatrocientos cincuenta secretarios y cuatrocientos cincuenta periodistas de España y del Extranjero dispuestos a hacer la información, son demasiadas personas para el Congreso. Claro está que en legislaturas normales y ordinarias la asistencia de diputados, secretarios y periodistas no era total y podía fácilmente transitarse por el pasillo de la

Cámara. Pero ¿qué va a ocurrir si estas mil trescientas personas, en cumplimiento de sus deberes públicos, privados e informativos, acuden constantemente a la Asamblea Constituyente? Si, además, se tiene en cuenta la estación canicular, el problema es de orden fisiológico, porque hay señores diputados, como el jefe de los reformistas, incapaces de resistir la presión de un ambiente de tal modo caldeado. El segundo problema, también de orden de asistencia, se plantea por la extraordinaria solicitud de tarjetas para presenciar el torneo parlamentario desde la tribuna pública. Aun cuando las sesiones van a ser radiadas, indiscutiblemente el auricular o el altavoz apagan la emoción del espectáculo, contemplando la tensión del ambiente, la expectación del momento y aun el accidente imprevisto, y ya ha ocurrido alguna vez, de poner paz al discurso y conlilar a las manos la resolución de los problemas. El señor Mayor está realmente consternado, y quien ha de resolver este magno asunto será el señor Presidente interino. Claro está que los señores diputados no cesarán en su propósito de que sean recibidos los secretarios en las dependencias de la Cámara y los periodistas alegarán el supremo interés del público para entrar en la Asamblea. Nosotros proponíamos una solución radical: que entraran los secretarios particulares y los periodistas, y se limitara el acceso a las Cortes a los diputados constituyentes. Esta solución alejaría del palacio de la Carrera de San Jerónimo a la mayoría de los secretarios particulares y a la mayoría de los periodistas y el conflicto estaría resuelto.

ALVAREZ DE LEÓN
(De la Agencia Internacional Arco)

AL VUELO SIN "RADIO,"

El Gobierno ha vuelto de su acuerdo de radiar las sesiones de Cortes. La noticia ha causado pena en muchos miles de radiayentes—y en muchos centenares de comerciantes de T. S. H.—que esperaban asistir desde su casa al Parlamento. La medida gubernamental no parece saber: el público no debe estar entre bastidores, sino ocupar sus asientos en la sala del teatro y aplaudir o silbar la obra sin enterarse de los trucos, sin ver de cerca las «caracterizaciones» de los artistas y el papel grueso de las decoraciones. Y como todo este del parlamentarismo tiene mucho de magia, escamoteo y prestidigitación, no es nuevo que los espectadores «penetren» el funcionamiento del artilugio. Si lo hacen ya no tiene género alguno de encanto ni de «salsa» la función.

El parlamento, expresión y obra sublime de la Democracia, es un mecanismo complejo del que sólo importan los productos elaborados. Ocurra con él lo que con ciertas fabricaciones y alquimias, que vistas de cerca y «entendidas», pierden interés; y hacen desmerecer ante la masa el valor de lo fabricado. La vulgarización de la ciencia ha perjudicado no poco a los científicos y creó el cientismo que es un «eraas» de la ciencia. La vulgarización del Parlamento habría creado en pocos días una fuerte incredulidad parlamentaria o, cuando menos—y esto fuera tal vez más peligroso para la Democracia—un estado de indiferencia semejante al que la fabricación taylorizada en serie ha producido en los compradores de objetos diversos, que, por numerosas y siempre iguales unos a otros, se adquieren sin un entrenamiento previo del deseo y sin el interés que despierta en el adquirente sensible el conocimiento de la dificultad con que el producto se logró; dificultad que es nula por culpa del automatismo de la manufactura.

De nuevo, pues, el ciudadano español conocerá sólo por los periódicos, lo que se había, se gila, se controvierte, se exagera, se machaca, se filosofa, se apabulla, se arrebató, se sinrazona y finalmente se vota en las Cortes.

Y conocer todo esto—y otras muchas cosas—por los periódicos, es conocer arte. Al espectador de un museo, de una exposición pictórica, al lector de una novela; al cliente de un cine, lo que le agra-

da y enamora o lo que le molesta y aborrece no es el modelo del cuadro; el proceso subjetivo del novelista, la escena de carne y hueso «rodada», sino el lienzo, el libro, el film; es decir, resultados legrados. Los periódicos refirirán las sesiones haciendo arte. Cada periódico, como cada pintor, novelista o «rodador», obtiene del modelo único (realidad) una obra de arte diferente. Y el mayor placer está en ver con qué discreción o indiscreción, habilidad o torpeza, pasión o frialdad, imparcialidad o tendenciosidad, deformación o teatralismo, cada periódico da cuenta de la realidad única. Constituyese el poli-lector de periódicos en miembro del gran jurado calificador de la opinión; y llega a ser tal el desinterés estético de cada jurado que ya no piensa en la realidad parlamentaria ni en sus concordancias o discordancias con la realidad del país, sino en juzgar el cuadro, los cuadros que va leyendo.

De este modo se obtiene esa falsa posición del espíritu crítico del pueblo, que juzga del país y su vida actual y futura sobre el doble «pastich» del propio Parlamento y del Parlamento visto desde por la Prensa.

La radio viene a ser la «visión directa» de las cosas políticas. No conviene. Que el diablo, de lejos, se confunde con ángel de luz.—E.

Ocasión excepcional

para crearse una excelente biblioteca, adquiriendo, a mitad de precio, la extraordinaria e interesantísima

Colección Universal de obras raras y maestras

Por ocho pesetas, seis tomos que valen quince.

«El libro del té» (japonés); «Conocimiento de todos los reinos» (medieval); «La serpiente verde» (de Goethe); «Apología de España» (siglo xvii); «La legislación de Moisés» (hebreo); «Aventuras de Safo y Fadón» (griega). Traducidas por ilustres escritores.

Se envía la Colección completa a reembolso por OCHO pesetas (cada tomo suelto vale 2'50) pidiéndola a

PUBLITECNIA Preciados, 7.—Continental MADRID

Escabeche de bonito EN BARRIL MUY SUPERIOR A 8 PTAS. KILOGRAMO EN LA TOCINERÍA DE

Martín Alcázar

RELIGIOSAS

17 DE JULIO

Santos de hoy

San Aleje, confesor; Santa Marcelina, virgen y San León IV, Papa.

San Alejo

Nació en Roma hacia la mitad del siglo iv, siendo emperador Valentiniano I. Su padre fué Eufemiano, uno de los más ricos y más ilustres senadores de la ciudad. Su casa era el abrigo de todos los pobres y su caridad no tenía límites para con ellos.

A la edad competente y por orden de su padre, se desposó Alejo con una doncella, también de esclarecido linaje.

Por inspiración divina, Alejo propuso hacer un sacrificio al Señor y, llegada la noche, entregó a su esposa un anillo de oro y una cinta, diciéndole que la guardase hasta que el Señor dispusiera otra cosa.

Enseguida mudó de traje y comenzó largas peregrinaciones, llegando a Edesa.

Sus padres, ignorantes del propósito del joven, enviaban por todas partes criados que diesen con su paradero.

Diez y siete años vivió por aquellos lugares, desconocido de todo el mundo y haciendo continuas penitencias, y cuando después quiso pasar a Tarza para visitar el sepulcro de San Pablo, una tempestad le arrojó al puerto de Ostia.

Entonces Alejo entró en Roma, y seguro de no ser conocido, pidió hospitalidad en su propia casa, que obtuvo, señalándosele un lugar pequeño y estrecho; allí vivió otros diez y siete años dedicado a obras de virtud hasta que, conociendo por revelación que se acercaba su muerte, escribió su nombre, el de sus padres y esposa y los demás datos de su vida.

Al exhalar su último suspiro, en 417, leyóse su escrito, quedando todos maravillados y obrando el Señor numerosas prodigios por mediación de su siervo.

Santos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa, en la Compañía, a las seis y media. Se aplicará por don Arturo Susín.

En San Pedro y hora de las seis y media, se celebrarán los siguientes cultos: Rezo del Santo Rosario, fervorosa plegaria a la Santísima Virgen, lectura espiritual propia de la Novena, trisagio carmelitano, sermón, gresos y despedida. Predicará el muy ilustre señor don Jesús Urcía.

Nota de la Alcaldía

Desconociéndose quien pueda ser el propietario de un cordero encontrado en el término municipal de Huesca, se hace público, dando cumplimiento a lo preceptuado en el artículo 615 del Código civil vigente.

Huesca, 16 de Julio de 1931.—El alcalde, Mariano Carderera.

Préstamos

El BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés. Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

Pedro M. Caballero

RIGAFORT, 7 HUESCA

MATERIALES DE CONSTRUCCION

Cemento, Cal, Yeso

Vicente Torrente

Padre Huesca, 9

Verdadera ocasión

Vendo importante partida de adoves y bloques de cemento. Razón en esta imprenta.

Se arriendan cuatro pisos

en Casa García Hernández, números 74 y 76. Informe: Lanzer, núm. 1.

Se necesita un aprendiz

para taller mecánico. Cabestany, núm. 2.

Imprenta de LA TIERRA—Huesca

ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca

Restaurant BAR FLOR

Todos los días cubiertos a 5 pesetas

Servicio especial para bodas y banquetes

LEANDRO LORENZ HUESCA

PORCHES DE VEGA ARMIJO - TELEFONO 85

Adquiera.....
 PLUMAS STILOGRAFICAS
 DE LAS MARCAS
 "Montblanc" "Waterman,"
 "Le Meteore," "Swan,"

The Unique Pen
 una buena stilográfica por 9'95

LIBRERIA, PAPELERIA, IMPRENTA
LA TIERRA
 Villahermosa, 12. - Huesca

En la imprenta de este periódico
 se admiten esquelas hasta las
 dos de la madrugada ! ! !

Tinta Colonial

AZUL-NEGRITA

Gran calidad Presentada en envases de todos los tamaños	Frasco de un litro 4'75 ptas.	Venta exclusiva: Imprenta La Tierra y Librería La Tierra Villahermosa, 12 - Huesca
----------------------------------------------------------------------	-----------------------------------------	----------------------------------------------------------------------------------------------------

Tratado práctico de abonos

Por WAN DOBER
 Materias primas que deben aplicarse en el abono de las tierras. Recetario para dosificar las fórmulas sin necesidad de conocimientos especiales en ciencias químicas.
 Un tomo de 192 páginas, lujosamente encuadernado SEIS pesetas.
 De venta en la Librería de LA TIERRA, Huesca.

Llamamos su atención
 CLASIFICADOR VELOX. Es muy práctico. Si lo ve usted lo usará siempre.

Ibarra y Compañía, S. en C.

SEVILLA

Linea regular de grandes Transatlánticos correos españoles a motor para América del Sur, saliendo de Barcelona el día 27 de cada mes

El día 27 de Julio saldrá el buque motor CABO SAN ANTONIO admitiendo pasajeros de clase única y tercera clase para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

El día 27 de Agosto el buque motor CABO PALOS para Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo pasajeros de tercera clase.

El día 27 de Septiembre el buque motor CABO QUILATES para Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo pasajeros de tercera clase.

Consignatarios en Barcelona Ibarra y C.^a, S. en C.
 Delegación en Barcelona, Ancha, 23, principal - Teléfono 16501

Informes en Huesca para pasajes de clase única: Don José Sender, Mercado, núm. 12

Artículos de siega y trilla

Guadañas (dallas) de una y tres piezas, varios modelos, desde cuatro pesetas una. Hoces, copes, yunques, martillos, piedras para afilar, mangos, rastrillos, sierras y aceros para trillos

SULFATO COBRE

Azúre, nitratos, sosas. Por sacos precio especial

EN FERRETERIA EL QUE MAS BARATO VENDE
 HIERROS DROGAS
 FERRETERIA - MUEBLES **Joaquín Lafarga, Huesca**

Libros para el agricultor y el ganadero

- Cultivos forrajeros y alimentación del Ganado, escrito expresamente para ganaderos y profanos; por S. Arán. 12'00 ptas.
- Las aves y sus productos. Explotación económica de gallinas, patos, ocas, pavos y palomas; por S. Arán. 12'00
- Ganado lanar y cabrío. Razas, producción y mejora, alimentación, producción de carne, lana y leche. Higiene y enfermedades; por S. Arán. 14'00
- Ganado vacuno. Leche, manteca, carne, trabajo, etc. Sin tecnicismo y muy práctico; por S. Arán. 14'00
- La Vaca lechera. Explotación y administración del establo al alcance de todos. Con 101 grabados; por S. Arán. 12'00
- Gallinas y gallineros. Curso completo de avicultura. Producción de carne, producción de huevos, reproducción de las aves, incubación artificial y cría de pollos; por Ramón J. Grespó. 15'00
- La agricultura al alcance de todos. Enseñanza gráfica en 33 lecciones, con 600 grabados; por A. Jennepin y Ad. Herlem. 6'00
- Avicultura lucrativa. Gallinas, pavos, pintadas, avestruces, patos, gansos, palomas y faisanes. Sus razas, incubación, cría, producción, conservación, etc.; por Wan Dober. 8'00
- Tratado práctico de abonos. Materias primas que deben aplicarse en el abono de las tierras; por Wan Dober. 6'00
- El conejo. Explotación productiva de la carne, pieles y pelo, con láminas en negro y en color; por Wan Dober. 8'00
- La crisis agrícola y el remedio cooperativo; traducido del francés; por Santos Arán. 6'00
- Viticultura práctica. Las plagas de la vid y sus tratamientos. Las enfermedades de los vides; por Dr. N. Oliván-J. Adderson. 8'00
- El cultivo del olivo y demás plantas productoras de aceite; por J. Gómez de Puencarral. 4'00

Venta: imprenta de LA TIERRA - Villahermosa, 12, HUESCA

Los seres vivientes
 Cómo viven los animales
 El hombre, los animales y las plantas
 Cómo viven las plantas

Estos cuatro tomos constituyen la famosa

Biblioteca de Ciencias Naturales

de alto valor instructivo, de gran riqueza documental, de positivo mérito científico. Todo descrito con encantadora sencillez y amenidad. Los misterios, las costumbres, los enigmas del mundo viviente. 2.527 grabados de fotografías del natural. 1.500 páginas de texto. Rica impresión en papel couché.

Venta a plazos y contado
 librería de LA TIERRA
 VILLAHERMOSA, 12.-HUESCA

Obras son amores y no buenas razones...



Pruebe usted esta
TINTA "WIGTY,"
 La única científicamente fabricada para plumas estilográficas. Si le satisface, puede pediría en la imprenta y librería de LA TIERRA Villahermosa, núm. 12 - Huesca

Señora:

El que bate el record de la baratura en Tejidos y Sastrería, es

SANCHEZ

Ahí, como en ninguna parte de España, halla usted:

Pantalón de punto verano para hombre, de 3 pesetas a	1'50 pesetas
Camisetas	0'90
Medias algodón varias	0'23
Ligas caballero, desde	0'40
Paños higiénicos en su estuche	1'40
Cre'nas superiores de multicolores	1'30
Pantalones para el campo y vestir	6'00
Pantalones tennis de alta fantasía a medida	25'00

Colecciones variadas y bonitas de trajes a medida a cargo de un cortador excelente

PRECIO INCOMPETIBLE

Debe usted mirar precios antes de hacer sus compras, que SANCHEZ, solícitamente, la atenderá en el

Coso Bajo, número 63 HUESCA

Bicicletas - Motocicletas

Representación exclusiva para la venta en Aragón de todas las mejores marcas.

Existencia de todas las piezas de recambio, neumáticos y accesorios.

Talleres de reparaciones

Artigua casa de confianza la más importante de Aragón



Antes de comprar una bicicleta o moto diga la marca que le interesa y consulte nuestros precios y ahorrará la diferencia.



Ovidio Rin, Coso Bajo, 60

Huesca

Chordon del Pirineo

EL MEJOR REFRESCO DEPURATIVO

Pastelería de Soler.-Huesca

Suscríbese a "La Tierra"

El periódico mejor informado de la provincia

ALTOARAGONES

Diputación de Huesca

CUARTO GENERAL DE ESPAÑA
 (A. Ily-Baillière - Huesca)
 es un nuevo catálogo de todo comercio a
4 TOMOS
 (contiene 2.000 páginas en total)
MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS
54 MAPAS EN COLORES
DE LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA
 Esta obra contiene los datos del Comercio, Industria y Profesiones de España y Portugal para obtener sueldos Extraordinarios con datos de todos los países del Mundo.
 Precio de un ejemplar completo: 20 Ptas. Sumado de portes en todo España.
 CONSULTAR EN EL ALMACÉN DE LAS CALLES DE LA TIERRA DE LA VILLAHERMOSA
 Almacén Baillière-Baillière y Hiera Reunidos, S. A. Puerto Granados, 40 y 42 - BARCELONA